

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 97 (9391)

* ЧЕТВЕРНИК, 12 августа 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Продукцию ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

по продаже государству колхозами и совхозами района животноводческой продукции на 1 августа 1986 года.

В первой графе — продажа молока, во второй — мяса (в процентах к девятимесячному заданию), в третьей — шерсти (в процентах к годовому плану).
«Кр. фронтовик» 89 73,3 68,4
им. Жданова 87 93,1 80,7
«XXI партсъезд» 87 84,2 66,9
«Заветы Ленина» 86 66 26
им. Любимова 82 77,8 68,3
«Большевик» 82 61,9 65,1
«Салют» 82 44,8 67
«Глубоковский» 81 102,8 75
«Кр. Октябрь» 78 81,9 90,9
«Вперед» 78 73,3 58,7
«Опочецкий» 78 68,1 88,6
«Организатор» 77 64,7 42,4
«Урожай» 75 71 63,1
«Духновский» 75 59,7 70,4
«Кр. Заречье» 73 84,6 93,2
им. Мичурина 73 75,3 74,4
«Авангард» 70 17,3 53,6
По району 79 67 66,7

Большинство хозяйств района делают все необходимое, чтобы выполнить планы продажи государству продукции животноводства.

Несмотря на некоторый спад надоев в июле, определенных успехов в молочном животноводстве добились совхоз «Красный фронтовик», колхозы «XXI партсъезд», «Заветы Ленина» и ряд других хозяйств района.

Остается низкой продуктивность стада в совхозах «Организатор», «Салют», колхозах имени Мичурина, «Авангард».

Несмотря на то, что колхоз имени Жданова и близок к выполнению девятимесячного задания продажи молока, однако здесь необходимо более настойчиво бороться за увеличение надоев.

План — закон, и его необходимо выполнять. Однако в связи с большим объемом работ на уборке урожая, в большинстве хозяйств района ослаблено внимание к животноводству. Со стороны специалистов нет должного внимания за соблюдением распорядка дня.

Важным подспорьем выполнения плана продажи молока государству является закуп его из хозяйств индивидуального сектора. Но по-прежнему неорганизованно идут его закупки на территории Духновского, Варыгинского, Пригородного сельских Советов, в колхозе имени Мичурина.

Близки к выполнению девятимесячного задания по продаже мяса государству колхозы имени Жданова, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь». Совхоз «Глубоковский» уже реализовал намеченное количество этой продукции.

Однако напряженно складываются дела в мясном животноводстве в совхозах «Духновский», «Салют», в колхозах «Авангард», «Большевик».



Много сил и стараний затратили льноводы колхоза «XXI партсъезд», чтобы вырастить урожай долгунца. Земледельцы хозяйства одни из первых в районе приступили к тереблению «северного шелка». Льнокомбайнеры во главе со звеньевым М. А. Егоровым уже вытребили из 170 гектаров око-

ло пятидесяти гектаров долгунца. Этой работой занимаются и опытный льновод с многолетним стажем Иван Иванович Силантьев. Ветеран колхозного производства показывает образцы высокопроизводительного труда на полях, занятых ценной технической культурой.

Фото Ю. Орлова.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства за июль 1986 года, на Доску почета районной газеты «Красный маяк» заносится совхоз «Красный фронтовик» (директор т. Ящиков А. В., секретарь парткома т. Денисов А. А.), животноводы которого в июле 1986 года надолго от каждой коровы по 289 килограммов молока, увеличив надолгий уровня прошлого года на 16 килограммов.

ПО ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЯ

БЮРО райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса вручили приветственные адреса:

— колхозу «Урожай» (председатель Г. С. Кожемяченко), который при плане 184 тонны продал государству 192 тонны хлеба, что составило 104 процента;

— колхозу имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), который при плане 114 продал государству 118 тонн хлеба, что составило 103 процента;

— колхозу «Вперед» (председатель Н. А. Иванов, секретарь партийной организации Н. А. Иванова), который при плане 99 тонн продал 103 тонны зерна, что составило 104 процента.

Исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышлен-

ного комплекса подвели итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов на уборке урожая за минувшую неделю и признали победителем колхоз имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь партийной организации З. П. Аксенова), который с начала уборки убрал 65 процентов площадей, получив валовой сбор зерна 70 процентов, за неделю валовой сбор зерна составил 26 процентов при средней урожайности 20,2 центнера хлеба с гектара.

Отмечена положительная работа:

— колхоза «Урожай» (председатель Г. С. Кожемяченко), который убрал всего 57 процентов площадей, валовой сбор зерна составил 56 процентов, а за неделю прирост валового сбора зерна составил 26 процентов;

— колхоза «Заветы Ленина» (председатель Н. А. Гурова, секретарь партийной организации Е. М. Николаева), который убрал всего 54

В ответ
на обращение

Льносоловка доставляется на завод

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ нашего колхоза имени Любимова делом откликнулись на обращение районного комитета КПСС и исполнкома райсовета — своевременно и без потерь убрать лен. Действительно, на большинстве полей ценная техническая культура уродилась неплохой.

Все знают, что лен — культура трудоемкая. Чтобы сократить сроки, мы решили воспользоваться старым методом раздельной уборки — сначала вытеребить, связать в снопы, поставить в бабки, в которых он дозревает, а потом обмолотить.

Сомнений было много, но, как показала практика, этот метод вполне оправдывает себя. Из 185 гектаров долгунец вытереблен на площади 60 гектаров, весь связанный, занятым ценной технической культурой.

Планом уборки предусмотрена продажа льносоловки государству. На 11 августа почти 12 тонн этого ценного технического сырья уже поступило на перерабатывающее предприятие поселка Идрицы.

Хочется отметить, что и шефы — рабочие коллектива предприятий города — откликнулись на призыв. Постоянно в работе со льном нам помогают трудовые коллективы жилищно-коммунального предприятия, горгаза, студенты Великолукского сельскохозяйственного института.

А. ДАНИЛОВ.
Колхоз имени Любимова.

Информирует
районный пресс-центр

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки зерновых культур в колхозах и совхозах района на 11 августа 1986 года.

В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — средний намолот зерна (в центнерах с гектара).

«Вперед»	69	12,8
им. Мичурина	65	20,2
«XXI партсъезд»	60	14,4
«Урожай»	57	12,1
«Заветы Ленина»	54	13,8
«Глубоковский»	52	12,7
им. Любимова	50	12,3
«Авангард»	50	8,8
«Кр. фронтовик»	47	16,2
им. Жданова	46	13,4
«Салют»	41	7,2
«Кр. Октябрь»	39	10,9
«Большевик»	37	17,4
«Кр. Заречье»	37	8,5
«Духновский»	29	8,8
«Организатор»	29	8,8
«Опочецкий»	28	20,5
По району	44	13,0

Широким фронтом развернулись уборочные работы на хлебных нивах района. Зерновые культуры по состоянию на начало этой недели обмолочены с площади 5803 гектара, что составляет 44 процента от общего количества. Для сравнения уместно отметить, что в прошлом году на эту дату хлеба были скосены лишь немногим более чем с тысячи гектаров. Однако если год назад с каждого из них было намолочено по 15,2 центнера зерна, то нынче всего лишь по 13 центнеров. Оперативные сводки показывают, что в некоторых хозяйствах урожайность заметно меньше даже этой цифры. Крайне низкие сборы зерна получаются с одного гектара комбайнами совхозов «Салют», «Духновский», «Организатор», колхозов «Авангард», «Красное Заречье». Зато в два с лишним раза полновеснее хлебные колосья в колхозах имени Мичурина, «Большевик», совхозе «Опочецкий».

За последних три отчетных дня слаженно трудились хлеборобы колхозов «Большевик», «Урожай», совхозов «Глубоковский», «Салют». В каждом из названных хозяйств за это время хлеба обмолочены с площади 110—130 гектаров.

Сейчас важнейшей задачей земледельцев является незамедлительное тereбление. К этим работам приступили почти во всех хозяйствах. Долгунец вытереблен с пятнадцати процентов всех площадей, или с 328 гектаров. Почти половина этого количества льна вытереблена в последние отчетные дни. Лидируют здесь льнокомбайнери колхоза «Красный Октябрь» — 75 гектаров. Быстрыми темпами убирают долгунец в колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова, «Урожай».

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

Автоколонна № 1662 располагает значительным парком автомобилей, автобусов и обслуживает 61 городской, пригородный и междугородний маршруты. Автобусы колонны ежедневно перевозят свыше 19 тысяч пассажиров.

Коллектив автоколонны с установленными заданиями справляется успешно. За первое полугодие перевезено сверх плана 106 тысяч тонн грузов, выполнен план пассажирооборота, сверхплановая прибыль составила 69,2 тысячи рублей. Развивая социалистическое соревнование за безусловное выполнение заданий первого года пятилетки, рабочие и служащие нашего предприятия сосредоточивают внимание на дальнейшем повышении эффективности работы, повышении производительности труда, усилении режима экономии.

В РЕШЕНИИ этих задач партийной организации, коллективу автоколонны оказываются помощь народные контролеры. Их у нас 31 человек. Созданы четыре сектора: по контролю за учетом и хранением ГСМ, за работой грузового и автомобильного транспорта, за хранением и использованием запасных частей, за использованием рабочего времени.

Большое место в планах занимают проверки использования грузового и автомобильного парка, выполнение правил эксплуатации автомашин на линии. Начальник ОТК Ю. И. Ильин, он же и народный контролер, другие дозорные постоянно следят за своевременным выходом

грузов, что резко сократило простоту техники, машины стали использоватьсь куда более производительно. Но есть и организации, в частности, районы, где сутками машины без видимых причин стоят непогруженными или же неразгруженными.

Вот конкретный пример. Один из наших водителей привез из Пустошки в район соль. Руководство района стало искать причины, чтобы

небезинтересно, как используется наш общий транспорт. В связи с этим хочется обратиться к народным контролерам района, других организаций, пользующихся услугами нашего транспорта, — давайте действовать сообща, каждый у себя на месте выявлять истинные причины нарушений. Тогда не придется грузополучателям выплачивать в наш адрес штрафные санкции за сверхнормативные

чи рублей. С нерадивых же взыскиваются за его перерасход.

Многогранная проблема культуры обслуживания пассажиров. Еще не все здесь четко налажено. Вызывают срывы выхода автобусов из-за технических неисправностей по вине самих водителей. Неизвестно полностью случаи нарушений финансовой дисциплины. По материалам проверок виновные в нарушениях водители несут дисциплинарную, материальную ответственность. Но страдает весь коллектив.

Большинство дозорных активно участвует в проверках. Хочется отметить активистов — водителя коммуниста В. А. Дмитриева, шофера А. П. Федорова, инженера, секретаря комсомольской организации Т. В. Иванову, члена партии начальника производства Г. Н. Енимова и других. Новые условия требуют от народных контролеров еще более эффективно и глубоко проводить проверки и рейды, чтобы с честью оправдать доверие коллектива.

А. МАТВЕЕВ,
председатель группы
народного контроля
автоколонны № 1662.

● Из практики работы дозорных на разных участках

машина на линию в исправном состоянии.

Услугами нашей автоколонны пользуются различные организации и предприятия города. Взаимоотношения между нами и клиентурой должны строиться исходя из расчета наибольшей эффективности использования техники. В пример хочется поставить руководство ДРСУ. Здесь сумели своими силами изготовить контейнеры для перевозки сыпучих

этот соль не принять. Более того, предъявили нам претензии. Когда же я, как председатель группы, и С. И. Александрова — ревизор автоколонны, член группы, стали разбираться, то никаких документов на списание или же уценку якобы испорченных полутора тонн соли нам не показали. Считаем, что так поступать несолидно, не по государственному. Ведь мы же делаем общее дело, всем нам должно быть

простой технических средств. Специфика нашей работы заставляет постоянно уделять внимание бережному расходованию горючесмазочных материалов. Здесь большую работу проводит начальник сектора В. С. Акунина. Вся эта система учета и контроля позволила водителям сэкономить в первом полугодии 21,5 тонн бензина и 51,5 тонн дизельного топлива. За экономию горючего водителям выплачено 7,9 тыся-



Бригадир участка по пошиву верхней мужской одежды Александра Петровна Владимира, хорошо известна в РПУ БОН не только как отличная производственница

ветеран труда, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. Эта труженица бдительно несет вахту на посту народного контролера.

Фото Ю. Орлова.

В нарушение правил

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос «О фактах нарушения законодательства, направленного на охрану социалистической собственности в универсальном торге». Проверкой вскрыты факты, когда бухгалтерия торга не обеспечивает своевременное и правильное выведение результатов инвентаризации и отражения ее в бухгалтерском учете. При проведении инвентаризации в магазине № 24 и на складе № 3 были нарушены правила инструкции «О порядке проведения инвентаризации ценностей, денежных средств и расчетов в организациях системы Минторга СССР». Так, руководитель структурной группы бухгалтерии т. Иванова В. С. неправильно оформляла сличительную ведомость по таре, тем самым укрыв недостачу в магазине № 24.

Контрольно-ревизионная работа в торге поставлена, неудовлетворительно. Запланированные ревизии проводятся не все. Внезапность ревизий не всегда обеспечивается. Нерегулярно проходят заседания инвентаризационной комиссии, последнее было в апреле 1985 года, когда рассматривался вопрос о недостаче в 344 рубля.

Непринципиальную позицию в ряде вопросов занимают главный бухгалтер торга т. Михайлова В. Е. и и. о. директора торга т. Прокофьева А. В.

За допущенные недостатки в постановке контрольно-ревизионной работы и имеющиеся недостатки в работе главному бухгалтеру торга т. Михайловой А. Е. поставлено на вид, и. о. директора торга т. Прокофьеву А. В. указано на ослабление контроля.

А. НИКОЛАЕВ.

Недостоверные путевые листы выписываются и на других водителей. Все это дало основание списать 1243 литра бензина стоимостью 373 рубля. При сверке путевок с накладными о перевозке грузов обнаружены факты порожних пробегов и неправильного списания горючего. Нет порядка и учета в хранении и выдаче талонов на бензин, зачастую они выдаются без письменного разрешения руководителя. Так, в первом квартале 1986 года израсходовано 760 литров бензина марки АИ-93, хотя машина, которая заправляется этим бензином, не работает. Ежедневное списание горючего и его учет не ведется, нормы списания ГСМ не соблюдаются. Например, директор т. Семенов А. Е. списывал 19 литров бензина на 100 км пробега при норме 16—17,6 литра.

Все эти факты свидетельствуют о том, что должностного контроля за работой автотранспорта администрация не осуществляла, вследствие чего за 1985 год и первый квартал 1986 года был допущен перерасход ГСМ в количестве 4405 литров на 1458 рублей.

Допускаются приписки и при выполнении работ. Так, по колхозу «Вперед» при производстве работ на телевизоре объем выполненных работ завышен на 15 рублей. По столярной мастерской этого же колхоза запроцентова-

ны в январе 1986 года работы на 211 рублей, фактически же на день проверки проводка отсутствовала. На ферме совхоза «Красный фронтовик» в этом же месяце работы не выполнялись, между тем запроцентованы на 2605 рублей, что является прямой припиской.

Вскрыты факты нарушения выплаты командировочных. Только в январе 1986 года ответственными работниками «Агропромэнерго» было незаконно получено командировочных на 98 рублей. Директор предприятия т. Семенов А. Е. в январе 1986 года лично пять раз выезжал на служебной машине в Псков, получил командировочные и ночлежные в размере 29 рублей, хотя письменных вызовов на поездки не поступало.

Нарушаются в «Агропромэнерго» положения об оплате труда за совмещение профессий, штатно-сметная дисциплина. Все это свидетельствует о том, что руководящие работники предприятия (директор т. Семенов А. Е., главный бухгалтер т. Иванова Н. М., главный инженер т. Федоров В. Г.) безответственно и халатно относились к выполнению своих обязанностей. Сам т. Семенов А. Е. проявил личную нескромность, в 1981 году он приобрел автомашину ГАЗ-69 М, принадлежащую колхозу имени Жданова, а в 1982 году подарил эту автомашину своему сыну. И в этом году при-

обрел в Лудзе в личную собственность другую автомашину ГАЗ-69М.

Здесь серьезные упущения в работе, непрекращение фактов приписки, разбазаривание бензина и личную нескромность директора предприятия «Агропромэнерго» т. Семенов А. Е. от занимаемой должности отстранен. В частичное возмещение ущерба, причиненного государству, на т. Семенова А. Е. произведен денежный расчет в размере месячного должностного оклада.

Строгие выговоры за неудовлетворительный контроль за хозяйственной деятельностью предприятия, халатное отношение к своим обязанностям объявлены главному бухгалтеру т. Ивановой Н. М. и главному инженеру т. Федорову В. Г. На них также произведены денежные начисления в размере месячного оклада каждого.

За несвоевременное пресечение фактов бесхозяйственности и нарушения положения об оплате труда комитет предложил областному объединению «Псковагропромэнерго» решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности и рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности экономиста предприятия т. Семеновой Ю. Т. Одновременно предложено администрацией предприятия рассмотреть вопрос об ответственности заведующего мастерской т. Дмитриева А. А.

Селу —
молодые кадры

Выбор сделан правильно.

ОЧЕНЬ часто даже от одноклассников мне приходится слышать: «Ну и профессию ты выбрала!». Но в споры не вступаю, да и о чем можно говорить с теми, которые не работали в животноводстве. Они все равно не поймут.

Должна сказать, что у меня — самой поначалу к профессии доярки отношение было предубежденное. После школы хотела куда-нибудь уехать, только не оставаться дома. Но, видимо, моя бабушка сумела мне привить уважение к труду доярки. Когда она работала дояркой, то мне часто приходилось помогать ей.

Решила остаться в родном колхозе. Попросилась, чтобы направили работать на ферму. Просьбу мою удовлетворили. И вот пошел уже пятый год, как работаю дояркой. Сначала подменной, а теперь с группой коров. Надо отметить, что надои получаю еще не высокие. Группа эта запущенная, поскольку за неё не была закреплена постоянная доярка. Поэтому все трудности надо преодолеть.

Но скажу прямо, чем больше работаю, тем больше убеждаюсь, что выбор сделан правильно. Теперь на основе собственного опыта могу разъяснить любому, кто утверждает, что все доярки завидуют своим более счастливым сверстницам, которые могут ходить на работу чисто одетыми, что работаем мы на ферме потому, что просто некуда деться. Я думаю так: разговоры больше ведут тот, кто, хотя и устроился поудобнее, все равно чувствует определенную неудовлетворенность, и сам завидует другим, которые не побоялись трудного дела и нашли свою дорогу в жизни. К сожалению, не у всех хватает смелости встать на тот путь, который не прост.

Пока у нас на ферме, надо признаться, не все процессы механизированы. Но, думается, настанет то время. Хотелось бы, чтобы на всех фермах имелись хорошо оборудованные красные уголки и душевые.

Стараюсь равняться, например, на мастерство нашей одной из лучших в колхозе доярок Любови Ивановны Волковой. Ведь от меня только зависит, стану ли хорошей дояркой, как она. От меня и моих ровесников зависит, насколько будет интересен наш досуг, будут ли изжиты производственные неурядицы. Если взяться сообща, то любое дело очень скоро сдвинется с мертвых точек.

Так что приходите, молодые, на фермы! Будем вместе работать, отдыхать и решать различные проблемы.

Сейчас в работе всего агропромышленного комплекса намечаются положительные сдвиги. Значит, жить будем еще лучше.

Г. ВАСИЛЬЕВА,
доярка фермы Мишинево
колхоза «Большевик».

◆ Маршрутами уборочной страды

КАЧЕСТВЕННО И БЕЗ ПОТЕРЬ

ФОТО- репортаж

СОЗРЕЛИ хлеба на совхозных и колхозных полях. За заботами о кормах незаметно подоспело время уборки зерновых культур. Для земледельцев наступил тот самый час, который подводит итог сделанному за год.

Готовились к этому моменту и труженики колхоза имени Мичурина. Нынче здесь предстоит убрать хлеба с площади 500 гектаров. В рабочем плане правление колхоза наметило окончание работ к 20 августа. Выполнение поставленной задачи возложено на плечи одного звена, в распоряжении которого семь зерноуборочных комбайнов.

Медленно, один за другим, движутся по посевам ячменя «аваба» «Нивы» (на нижнем снимке). Чувствуется, что механизаторы очень внимательно следят за качеством уборки, стараются не допустить на этом поле никаких потерь. К этому их обязывают и хлеборобская совесть, и условия социалистического соревнования, в которых качеству работ удалено первостепенное внимание.

Уборку озимых культур мы завершили, — говорит звеньевой Алексей Владимирович Орлов. — С чет-



вертого августа приступили к уборке ячменя. Хочу отметить, что урожайность будет неплохая, думаю, с одного гектара центнеров по 25 выйдет. Здесь, как вы видите, работаем мы вдвоем с Валентином Васильевичем Ивановым (верхний снимок), остальные комбайны заняты во второй бригаде. Все мы заинтересованы хлеб убрать в сроки и качественно.

И получается у А. В. Орлова и В. В. Иванова хорошо. Мы не увидели ни одного пропуска на полеглом поле никаких потерь. К этому их обязывают и хлеборобская совесть, и условия социалистического соревнования, в которых качеству работ удалено первостепенное внимание.

Уборку озимых культур мы завершили, — говорит звеньевой Алексей Владимирович Орлов. — С чет-

вертого августа приступили к уборке ячменя. Хочу отметить, что урожайность будет неплохая, думаю, с одного гектара центнеров по 25 выйдет. Здесь, как вы видите, работаем мы вдвоем с Валентином Васильевичем Ивановым (верхний снимок), остальные комбайны заняты во второй бригаде. Все мы заинтересованы хлеб убрать в сроки и качественно.

Настоящий мастер своего дела занят на отвозке зерна и на зерноток. Это коммунист шофер автомашины Валентин Леонидович Сапогов (на снимке в центре), от комбайнов им перевезено более 150 тонн хлеба.

Специалисты, правление колхоза стараются сделать все необходимое, чтобы поддерживать заданный ритм. Для комбайнеров и водителей организован горячий прием из колхозной столовой прямо в поле, своевременно осуществляется заправка комбайнов горючим.

Очень коротким был наш разговор с механизаторами. Понимали мы, что нельзя задерживать работу комбайнов и на одну минуту. Тем не менее впечатление от встречи с мичуринскими земледельцами осталось самое приятное. Настроение у них боевое, и работа спорится. Значит, все сделают люди для того, чтобы полны были осенью закрома.

Хочется пожелать труженикам полей из колхоза имени Мичурина полных бункеров зерна, скорейшего завершения уборки.

Ю. СТЕЛЬМАХ.
Фото Ю. Орлова.



Не отстают от старших

ЗАВЕРШАЕТСЯ пора сеянокосной. Сейчас, как никогда, важно использовать все резервы, технику, каждый час хорошей погоды. Торопятся косаря, стараются работать с полной отдачей.

Есть на кого равняться, кого брать пример, чей опыт перенимать молодым. И они трудятся так, чтобы не отставать от старших, более опытных товарищ по хозяйству. Более 607 тонн трав на-

косил молодой механизатор Алексей Ветров из совхоза «Опочецкий». Хороших результатов добивается и Сергей Лавренов из этого же хозяйства.

На заготовке силосной

массы в колхозе имени Мичурина работают комсомольцы Владимир Егоров, Юрий Михайлов, Сергей Иванов. Их результат — 510 тонн силоса уже к началу этого месяца.

Т. СЕРГЕЕВА,
зам. зав. орготделом
райкома ВЛКСМ.

Животноводство —
фронт ударный

БОРЕМСЯ ЗА КАЖДЫЙ ЛИТР МОЛОКА

У животноводов нашего хозяйства, как и других колхозов и совхозов, продолжается пастьбищный период. Хотя наш колхоз в его начале допустил снижение молочного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, это не значит, что мы, животноводы, нынче работаем хуже, чем в минувшем году. Сейчас положение улучшилось.

НАША ФЕРМА Проведици, в которой работает вместе со своей подругой Анной Ивановной Кузьминой, по результатам соревнования за полугодие находится в числе передовых. Мы от каждой закрепленной коровы получили за первых шесть месяцев года по 1359 килограммов молока. Но надолго могли бы быть и выше. Так, на снижении продуктивности животных сказалось время отелов, когда скот нечем было поддерживать, приходилось экономить корм, которого и так не хватало. Когда же дойное стадо вышло в поле на подножный корм, то имелось ограниченное количество пастбищ. Но, пожалуй, самая главная причина спада надоев в следующем: животные преодолевают большое расстояние до выгона. Среди огороженных посевов, по одной только дороге, коровы идут около двух километров, а ведь раньше пастбища всегда были рядом, и коровы давали намного больше молока, чем в этом году.

Весь гурт коров пасет Виктор Владимирович Козлов. Это очень старательный, ответственный за свое дело человек. Он рано выгоняет в поле коров, внимательно следит за животными. К тому же коровам выдается дополнительная подкормка. Все это оказывается на надоях, которые мы получаем.

Немного расскажу о себе. Трудовую деятельность в животноводстве начала девочкой. Моя профессия доярка привлекала, хотя среди родителей животноводов не было. Интересно было находиться среди коров, проводить дойку. Раньше на фермах был только ручной труд, но и он меня не пугал. И вот уже я посвятила любимому делу большую часть жизни, нисколько не сожалею, что выбрали именно этот путь.

Труд доярки нелегкий, но, я бы сказала, благородный, ведь мы обеспечиваем людей молочной продукцией.

Ответственность на нас возлагается большая. От работников молочнотоварных ферм во многом зависит количество и качество молока. Поэтому мы с Анной Ивановной делаем все возможное, чтобы не было потерь по нашей вине. В упорном труде боремся за каждый литр молока.

Сейчас, когда еще продолжается кормозаготовительная стадия, очень важно нашим mechanizatoram побесспориться о том, чтобы запастись необходимое количество грубых и сочных кормов. В этом залог наших будущих успехов.

Т. ДРОЗДЕЦКАЯ,
старшая доярка
фермы Проведици
колхоза «Урожай».

В учебных
коллективах

**ВЫПУСКНИКИ
ЕДУТ НА СЕЛО**

Очередной, 35-й выпуск молодых специалистов состоялся в Рязанском сельскохозяйственном институте. Среди выпускников 56 зоонженеров, часть из них — стипендиаты колхозов и совхозов области.

Особенность дипломных работ нынешнего года — актуальность. Студенты стремились разработать пути научно-технического обеспечения интенсификации животноводства, увеличения производства продукции ферм.

НА СНИМКЕ: зоонженеры (слева направо, первый ряд) А. Шаувалова, Н. Гурешидзе, Е. Попова, О. Луканина, второй ряд — С. Кулаков, С. Титкин, Г. Мягков, В. Козин.

Фото Ю. Дьяконова
(Фотохроника ТАСС).

● **Народное творчество**
**Фольклорный праздник
в «Витославлии»**



Над древними строениями новгородского музея деревянного зодчества «Витославлицы», сооруженного на берегу Ильмень-озера, весь день звучали народные песни, пангрыши, деревенские припевки и частушки, славящие труд, дружбу, счастье, родное новгородское Нечерпаемье. Песни сменили дробный стук каблуков танцоров. Свое мастерство показали на празднике более пятидесяти исполнителей: фольклорные коллективы из двенадцати районов Новгородской области.

В ремесленном ряду народные умельцы демонстрировали свое мастерство. Каждый мог наблюдать, как ткали холсты в старину, как плетутся лапти или корзины.

На игровых площадках «Витославлиц» все желающие познакомились с давно забытыми народными играми.

На снимке: участницы фольклорного праздника — учащиеся Новгородского культпросветучилища Светлана Кузьмина, Маргарита Кокорева и Светлана Лешина (слева направо).

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС)



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Личный труд — в интересах общества

Статьей 17 Конституции СССР предусмотрено, что в соответствии с законом в нашей стране допускается индивидуальная трудовая деятельность в сфере кустарно-ремесленных промыслов, сельского хозяйства, бытового обслуживания населения, а также другие виды деятельности, основанные исключительно на личном труде граждан и членов их семей. Вместе с тем, согласно статье 13 Конституции СССР, имущество, находящееся в личной собственности или в пользовании граждан, не должно служить для извлечения нетрудовых доходов.

Государство регулирует индивидуальную трудовую деятельность, обеспечивая ее использование в интересах общества. Напомним, что каждому лицу, желающему заниматься такой деятельностью, финансовые отделы исполнкомов районных, городских Советов выдают регистрационные удостоверения (некоторые категории граждан и отдельные виды деятельности освобождаются от получения удостоверений). Граждане, получающие те или иные доходы, должны уплачивать подоходный налог (кроме установленных законом случаев, когда отдельные категории граждан или некоторые доходы освобождены от налогообложения). Поэтому лица, занимающиеся кустарно-ремесленными промыслами и другими видами разрешенной индивидуальной трудовой деятельности, обязаны в установленном порядке подавать в финансовые органы декларации о доходах, полученных вне сферы общественного производства. Контроль за соблюдением установленного законом порядка осуществляют финансовые органы и органы внутренних дел.

С 1 июля начал действовать Указ Президиума Верховного Совета СССР от 23 мая 1986 года, согласно которому уклонение от подачи декларации о доходах от занятия кустарно-ремесленным промыслом, другой индивидуальной трудовой деятельностью, либо об иных доходах, облагаемых подоходным налогом, и в других случаях, когда подача декларации предусмотрена законодательством, либо несвоевременная подача декларации или включение в нее заведомо искаженных данных влечет наложение административного взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей.

Те же действия, совершенные после наложения административного взыскания за такие нарушения, влечут уголовную ответственность и наказываются исправительными работами на срок до двух лет или штрафом от двухсот до тысячи рублей.

Этим же Указом повышена ответственность за нарушение порядка занятия кустарно-ремесленными промыслами или другой индивидуальной трудовой деятельностью: такое правонарушение теперь наказывается наложением административного взыскания в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья или без таковой (ранее штраф налагался в размере до 50-ти рублей). Нарушением указанного порядка является, в частности, занятие без получения регистрационного удостоверения теми видами промыслов, которые законодательством Союза ССР или союзной республики не отнесены к категории запрещенных.

Что касается кустарно-ре-

месленных промыслов, которыми запрещено заниматься на всей территории СССР, то перечень таких промысловтвержден постановлением Правительства СССР от 3 мая 1976 года. Советы Министров союзных республик могут дополнительно запрещать гражданам занятие на территории республики и другими видами кустарно-ремесленных промыслов, если их развитие может нанести ущерб интересам общества.

Указом от 23 мая 1986 года предусмотрено, что занятие кустарно-ремесленным промыслом или другой индивидуальной трудовой деятельностью, относительно которых есть специальное запрещение, влечет наложение административного взыскания в размере от пятидесяти до ста рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья.

Занятие запрещенным промыслом, если оно совершилось после наложения административного взыскания за такое же нарушение, влечет уголовную ответственность и наказывается исправительными работами на срок до двух лет или штрафом от двухсот до одной тысячи рублей. Кроме того, у виновных лиц конфискуется изготовленная продукция.

Еще более строгая мера наказания предусмотрена Указом в отношении лиц, занимающихся запрещенными видами индивидуальной трудовой деятельности в значительных размерах или с использованием наемного труда, а также лиц, ранее судимых за занятие такой деятельностью. К ним теперь применяется наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет с конфискацией имущества.

Е. МАКАРОВ, юрист.

● **ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

ДОРОГОЙ наш и горячо любимый Геннадий Михайлович ПЕТРОВ. Поздравляем тебя с 55-летием. Желаем крепкого здоровья на долгие годы, хорошего настроения, мирного неба.

Жена, дочери.

СПРАВКИ **ОБЪЯВЛЕНИЯ**
РЕКЛАМА

ОПОЧЕЦКОЕ СПТУ № 6

производит прием на учебу юношей и девушки.

1. На базе 8 классов с трехгодичным сроком обучения по специальностям:

Машинист автомобильного крана (с правами шоfera категории «С»);

Электромонтер с правом управления автомобилем;

Газоэлектросварщик;

Маляр (строительный)-штукатур;

Монтажник стальных и железобетонных конструкций;

Швея-мотористка.

II. На базе 10 классов со сроком обучения 3—10 месяца по специальностям:

Газоэлектросварщик;

Мастер сельского строительства.

Для поступления необходимы следующие документы:

Аттестат или свидетельство об образовании;

Свидетельство о рождении (паспорт);

Медицинская справка (форма № 286);

6 фотографий размером 3x4 см.

Иногородним предоставляется общежитие.

Справки по телефонам: 9-25-48, 9-23-40, 9-24-02.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**12 АВГУСТА,
ВТОРНИК**

Первая программа.

14.30 — Новости. 14.50 —

Док. фильмы телевизионных

студий страны. 15.55 —

В. Моцарт. Концерт. 16.25 —

Новости. 16.30 — «Докторы».

Спектакль Новгородского

драматического театра. 17.15 —

«В далеком дальнем гарни-
зоне». 18.45 — Сегодня в

мире. 19.00 — Чемпионат

мира по шахматам. 19.05 —

Наука и жизнь. 19.35 — Но-
вости. 19.40 — Премьера

худ. фильма «Последний дово-
венный король». 2-я серия.

21.00 — Время. 21.40 —

Творческий вечер композитора

Давида Тухманова. 23.20 —

Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной но-
чи, малыши!». 20.15 — Му-
зыкальный киоск. 20.45 —

«Если хочешь быть здоров».

21.00 — Время. 21.40 —

«Экран зарубежного филь-
ма». «Спасибо, капитан».

22.45 — Чемпионат мира по

баскетболу. Женщины. Сбор-
ная США — сборная КНР.

Сборная Болгарии — сбор-
ная Кубы.

**13 АВГУСТА,
СРЕДА**

Первая программа.

8.00 — Время. 8.40 —

Мультфильмы. 9.10 — Клуб

путешественников. 10.10 —

«Последний довоенный король».

Телесериал. 2-я серия. 11.25 —

Новости. 14.50 — «Со-
юз науки и труда». Док.

фильмы. 15.50 — Родом из

Продается корова третьим
отелом. Обращаться: дер. Ку-
денко Лобовского сельсо-
вета, к Дмитрусе.

Продается автомашина
ЗАЗ-968А в хорошем тех-
ническом состоянии. Обра-
щаться: г. Опочка, ул. Лени-
на, дом 7, кв. 4, к Стельма-
ху.

детства. Е. Носов. 16.35 —
Новости. 16.40 — Рассказы

о жизни корреспонденты.

17.10 — Играет лауреат ме-
ждународных конкурсов Л. Ти-

мофеева (фортецано). 17.40 —

Фильм — детям. «Шапка

Мономаха». 18.45 — Сегодня

в мире. 19.00 — «Реша-
ется на месте». Передача 2-я.

19.45 — Премьера худ. филь-
ма «Последний дово-
венный король». 3-я серия. 21.00 — Вре-
мя. 21.40 — «12-й этаж».

Приложение к передаче

«Мир и молодежь». 23.40 —

Чемпионат мира по шахма-
там.

ВТОРОЙ ПРОГРАММА

20.00 — «Спокойной но-
чи, малыши!». 20.15 — Му-
зыкальный киоск. 20.45 —

«Если хочешь быть здоров».

21.00 — Время. 21.40 —

«Экран зарубежного филь-
ма». «Спасибо, капитан».

22.45 — Чемпионат мира по

баскетболу. Женщины. Сбор-
ная США — сборная КНР.

Сборная Болгарии — сбор-
ная Кубы.

КИНО

«МАЯК»

12—14 августа



**ВЫЙТИ ЗАМУЖ
ЗА КАПИТАНА**

Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 9